

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 62 (10764)

ВТОРНИК, 27 августа 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

«СЕМЕЙНАЯ ПОЛЯНА»

В парке культуры и отдыха Приаргунска завершена реконструкция. Этому событию был посвящён яркий праздник.

«Семейная поляна» – так называется проект реконструкции парка. Семейная – потому что рассчитана на отдых всей семьёй. Парк поделён на семь функциональных зон для посетителей разных возрастов. Ну, а начался праздник с запуска фонтана. Вокруг него собралась многочисленная детвора. Ключ, запускающий фонтан, передан сказочным героям и вот под радостные взоры детей вверх взмывают первые струи первого в Приаргунске фонтана.

Следующая зона – это сценическая площадка. Здесь большая крытая сцена для артистов и множество удобных скамеек для зрителей. Собравшихся приветствует глава Приаргунского муниципального округа Евгений Логунов: «Хочется поблагодарить вас, уважаемые жители, за то, что вы так трепетно относитесь к нашему парку. По вечерам я прохожу или проезжаю, вижу здесь очень много детей и взрослых. Действительно, наш парк стал местом притяжения для всех возрастов как жителей Приаргунска, так и округа».

Самое хорошее настроение в этот день, конечно же, было у детворы. На детской площадке для них были организованы различные игры и конкурсы.

Женский совет Приаргунска угостил всех желающих чаем и различной выпечкой в большой беседке, которая, кстати, также была обновлена.

«В парке у нас проходят все основ-

ные культурно-массовые мероприятия. Население посёлка довольно большое, поэтому он очень востребован. А сегодня мы открываем «Семейную поляну» с различными локациями, которые предназначены буквально для всех по-

рать в шахматы, а также поучаствовать в различных мастер-классах по декоративно-прикладному творчеству.

Особая зона – спортивная. Здесь расположены многочисленные спортивные площадки – баскетбольная, площадка для пляжного волейбола, футбольное поле с искусственным покрытием, площадка для сдачи норм ГТО, силовые тренажёры. После ре-



колений приаргунцев. Кстати, примечательно, что это происходит ещё в Год семьи, который проходит в России по указу президента», – рассказывает председатель комитета культуры администрации Приаргунского муниципального округа Наталья Федурина.

Ещё одна зона парка – тихая. В день открытия посетители здесь могли сыг-

последовательно с другими объектами парка. Каждый из них имеет свою специфику и предназначение, будь то спортивные площадки, детская площадка или зона для проведения массовых мероприятий.

«Парк и так был у нас красивый, а теперь стал ещё краше. Конечно, мы будем здесь проводить различные мероприятия, в том числе концерты, танцы, ну и просто отдыхать», – говорит председатель Совета ветеранов Приаргунского округа Галина Макушева.

Многолюдно в парке и вечерами. Включается подсветка у фонтана, который переливается разноцветными огнями и привлекает детей в сопровождении мам, пап, бабушек и дедушек. В парке установлено несколько десятков светофоров, мощности которых хватает, чтобы осветить все зоны. Ну а безопасность посетителей, а также защиту от вандалов обеспечивает система видеонаблюдения. От взора почти трёх десятков камер не ускользает ни один уголок парка.

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.



НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ИТОГИ РАБОЧЕЙ ВСТРЕЧИ ГУБЕРНАТОРА
И ГЛАВЫ РЖД

Рабочая встреча генерального директора – председателя правления ОАО «РЖД» Олега Белозёрова и губернатора Забайкальского края Александра Осипова состоялась 23 августа в управлении Забайкальской железной дороги. На встрече подвели итоги совместной работы и наметили перспективы сотрудничества.

«Междур Российскойми железными дорогами и правительством Забайкальского края выстроены конструктивные отношения. Прежде всего – это производство, грузовые перевозки, развитие перевозочного процесса. Вместе с тем у нас хорошо идёт и взаимодействие по всем социальным вопросам, которые важны для наших работников. Направление на восток важно для Российской Федерации. И в послании президента Российской Федерации, и во встречах с китайскими коллегами, и с коллегами в азиатском направлении постоянно поднимается вопрос о необходимости провоза большого количества грузов. Мы традиционно говорим о том, что Забайкальский край для нас столичный железнодорожный регион. По интенсивности это уникальный регион. Забайкальская дорога здесь задаёт всем тон, поскольку грузонапряжённость самая высокая в мире. Мы развиваемся, планы большие утверждены, утверждён очередной этап развития Восточного полигона. Он связан, в том числе и с развитием Забайкальской дороги. Здесь мы продолжим нашу конструктивную работу. Абсолютно уверен, что все вопросы мы с вами решим», – сказал Олег Белозёров.

Глава Забайкальского края высоко оценил оказание ОАО «РЖД» постоянной финансовой помощи для развития социальной сферы Забайкальского края. За 2022-2024 годы железнодорожный холдинг направил в качестве благотворительной помощи на объекты образования, здравоохранения, культуры и спорта, а также жилищно-коммунального хозяйства почти 366 млн рублей. На встрече была подтверждена позиция продолжения такого формата взаимодействия в дальнейшем.

«Невозможно в полной мере слова подобрать, чтобы оценить значение, которое в жизни и развитии Забайкальского края имеет железная дорога. У нас особое геополитическое и природное местоположение. Железные дороги обеспечивают не менее 80% всех грузов, которые нам нужны для жизни населения, функционирования экономики. И, конечно, все планы нашего развития неразрывно связаны с возможностями развития железных дорог. То, что мы производим, нужно доставлять по всей территории страны. Ну а главным для нас фактором развития является возможность усиления связи с Китаем, экспорт. Помимо этого, Забайкальский край является важнейшей точкой грузооборота и торговли Китая и России. Огромное спасибо вам за то, что при нашем очень плотном и эффективном взаимодействии с Забайкальской железной дорогой вы оказываете и личное внимание нам, принимаете участие в постоянном мониторинге», – подвёл итог встречи Александр Осипов.

ЗАБГУ: НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ
УЧАСТНИКОВ СВО

В этом году Забайкальский государственный университет значительно расширил поддержку участников специальной военной операции и их детей, работа проводится на новом уровне.

Для ветеранов СВО были разработаны и модернизированы программы по обучению госслужащих и педагогичес-

ких кадров, учитывающие их уникальный опыт и потребности.

ЗабГУ выделил 20% от общего числа бюджетных мест для участников СВО и их родных, что на 10% выше, чем в других российских вузах. Такой шаг позволяет обеспечить доступ к качественному образованию для тех, кто защищал Родину.

По основной квоте в ЗабГУ поступили 87 человек, что вдвое больше, чем в прошлом году. Среди первокурсников – несколько кавалеров орденов Мужества, ветераны и дети военнослужащих.

Забайкальский край обеспечивает участникам СВО и их семьям всестороннюю поддержку, включая доступ к образованию.

«АЗБУКА ЗАБАЙКАЛЬЯ»

Учебное пособие, созданное командой проекта «Азбука регионов: Забайкалье от А до Я» презентовали 22 августа в «Точке кипения». В мероприятии приняли участие руководитель Общественной палаты ДНР Александр Кофман и художник «Азбуки регионов» Дарина Лысакова.

«Мы рады, что в нашей большой «азбучной» семье теперь есть Забайкалье. Уже изданы Азбуки Запорожья, Донецка, Херсона, Харькова, готовятся в других регионах страны. В каждом отразятся свои культурные и природные особенности, но во всех книгах одинаково будут звучать буквы: М – «Москва», Р – «Россия», Ф – «Флаг». С инициативой этой книги выступила Общественная палата Забайкальского края, а губернатор Александр Осипов поддержал полезное дело. Теперь маленькие забайкальцы могут узнать с чего начинается малая родина – со страниц Азбуки», – сказал Александр Кофман.

«Дети вырастут достойными людьми, если вовремя прочтут хорошие, добрые книжки – известный факт. Вот теперь ещё одна такая книга есть в Забайкалье», – подчеркнула Дарина Лысакова.

Всего издана тысяча экземпляров, больше половины книг увезут в районы края, часть отправят в новые регионы.

«Нашу Азбуку, уникальную обучающую книгу с представлением слов-понятий Забайкалья, создавала большая команда, более 300 человек. Книга станет методическим материалом для педагогов образовательных учреждений, основанным на психолого-педагогических особенностях детей младшего возраста», – сказал председатель Общественной палаты Забайкальского края Сергей Новиценко.

Стихи к каждому слову написаны Алексеем Саклаковым, иллюстрации созданы художником Еленой Измельцевой, дизайн и видеоверсию подготовил Сергей Жарков. Иллюстрации понятны и близки забайкальцам по своему стилю и образам. Использование QR-кода расширяет возможности образовательного процесса, как заочное путешествие по культурным объектам Забайкалья.

Отметим, проект создан Общественной палатой Забайкальского края в партнёрстве с краевой общественной организацией «Десантное братство» при поддержке Общественной палаты Донецкой Народной Республики, гранта губернатора, фонда развития Забайкальского края и участии Института развития образования региона.

ЗАКОН

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ЗА СОВЕРШЕНИЕ ПРОТИВОПРАВНЫХ, ОБЩЕСТВЕННО ОПАСНЫХ ДЕЯНИЙ

Несовершеннолетний, как любой гражданин, имеет права и обязанности и несёт юридическую ответственность за свои поступки перед государством и другими людьми. Эта ответственность зависит от возраста и тяжести совершенного поступка.

Основная обязанность любого, в том числе несовершеннолетнего гражданина, соблюдать законы и не совершать правонарушений, а также не нарушать прав и законных интересов других лиц.

За невыполнение этой обязанности гражданин, в том числе, несовершеннолетний, может привлекаться к уголовной и административной ответственности. Кроме того, несовершеннолетний может быть направлен в специализированное учебное заведение, что формально наказанием не считается, но наступает также за совершение правонарушения.



УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Уголовная ответственность – это самый строгий вид ответственности. Она наступает за совершение преступлений, то есть наиболее опасных правонарушений.

Уголовная ответственность наступает по общему правилу с 16 лет, но за многие деяния, которые являются преступлениями, с 14 лет. Преступление, предусмотренное уголовным законом как общественно опасное, посягающее на общественный строй, собственность, личность, права и свободы граждан, общественный порядок (убийство, грабёж, изнасилование, оскорбления, мелкие хищения, хулиганство).

Согласно статье 87 УК РФ несовершеннолетними признаются лица, которым ко времени совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцати лет. Несовершеннолетние за совершение преступлений, противоправных деяний также могут быть помещены в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа. Причём, в такие учреждения подростки могут быть направлены с 11 лет.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Административная ответственность применяется за нарушения, предусмотренные Кодексом об административных правонарушениях (КоАП).

К административным правонарушениям относятся:

- появление в общественных местах в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;
- распитие спиртных напитков в общественных местах;
- совершение мелкого хулиганства;
- нарушение правил дорожного движения;
- нарушение противопожарной безопасности и др.

За административные правонарушения к ответственности привлекаются граждане РФ с 16 лет. Если подросток, не достигший 16 лет, совершает административное правонарушение, то наказание несут его родители.

Всегда надо помнить о том, что за совершённые поступки надо отвечать. Всегда помните о том, что главной причиной всех правонарушений является неуважение к закону. Ни один человек в нашем обществе не может отступать от требований правовых норм. В противном случае в действие вступает Уголовный Кодекс РФ. Помните, совершая проступок, вы не только нарушаете закон, но и причиняете боль своим родным и близким людям.

МО МВД России «Приаргунский».

СООБЩАЕТ СФР

МАТКАПИТАЛ – НА ОБРАЗОВАНИЕ ДЕТЕЙ

С начала года в Забайкалье 1481 семья направила средства материнского капитала на образование детей. На эти цели Отделение СФР по Забайкальскому краю перечислило более 88,4 миллиона рублей. Всего за время действия программы маткапитала (с 2007 года) более 27 тысяч забайкальских семей использовали свои сертификаты на оплату образовательных услуг на общую сумму свыше 1,4 миллиарда рублей.

Направить средства материнского капитала на обучение детей в высших и средних учебных заведениях, а также проживание ребёнка в общежитии, можно, когда ребенку, давшему семье право на него, исполнилось три года. При этом оплатить детский сад и обучение по дошкольным программам можно сразу после рождения ребёнка, на которого получен сертификат. И в том, и в другом случае, использовать средства можно на любого из детей в семье. На дату начала обучения ребёнок должен быть младше 25 лет.

Чтобы направить маткапитал на оплату образовательных услуг, родителям нужно подать заявление одним из следующих способов:

- лично в любом территориальном органе Социального Фонда России,
- на портале Госуслуг,
- в МФЦ.

Копию договора на платное обучение ребёнка специалисты СФР запрашивают в учебном заведении самостоятельно, если с ним заключено соглашение. На сегодня Отделение СФР по Забайкальскому краю заключило соглашения с 6 вузами, 24 ссузами и 476 детскими садами. После одобрения Отделение СФР перечисляет средства в течение 5 рабочих дней.

Обращаем внимание, что организация либо индивидуальный предприниматель, которым планируется перечислить средства, должны находиться на территории России и иметь лицензию на оказание образовательных услуг. Направить средства материнского капитала можно как на образование, так и содержание, присмотр и уход за ребёнком.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-200-07-02 (звонок бесплатный, режим работы: пн-чт – с 8:30 до 17:45, пт – с 8:30 до 16:30).

Пресс-служба Отделения СФР
по Забайкальскому краю.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ СПИСОК КАНДИДАТОВ
в присяжные заседатели по Приаргунскому муниципальному округу Забайкальского края
для обеспечения деятельности Приаргунского районного суда Забайкальского края
на 2022-2026 гг.

В соответствии с Федеральным Законом от 20 августа 2004 года №113-ФЗ «О присяжных заседателях Федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» с внесёнными изменениями, в Приаргунский районный суд сформирован дополнительный список кандидатов в присяжные заседатели в количестве 94 человека.

По всем вопросам обращаться в правовой отдел администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края. Телефон: 8 (30243) 2-19-44.

1. Алымова Светлана Сергеевна
2. Аносов Алексей Леонидович
3. Антонова Любовь Владимировна
4. Антоновская Светлана Александровна
5. Баженов Виктор Петрович
6. Баженова Виктория Викторовна
7. Баженова Светлана Алексеевна
8. Байрамукова Ольга Анатольевна
9. Бакирова Ирина Алексеевна
10. Бакшеева Татьяна Юрьевна
11. Бардахаев Николай Константинович
12. Баскаков Юрий Геннадьевич
13. Бахметьева Светлана Викторовна
14. Башурова Наталья Сергеевна
15. Богданова Галина Сергеевна
16. Боровский Андрей Анатольевич
17. Букин Сергей Александрович
18. Ванина Евгения Валентиновна
19. Васильева Елена Витальевна
20. Вепрева Галина Ивановна
21. Вепрева Олеся Николаевна
22. Винокурова Нина Михайловна
23. Волокитина Галина Сергеевна
24. Вторушина Ольга Борисовна
25. Высотин Сергей Михайлович
26. Гаврилюк Татьяна Владимировна
27. Галлямин Сергей Владимирович
28. Гладких Дмитрий Александрович
29. Глухих Анастасия Анатольевна
30. Голубева Елена Николаевна
31. Голятин Игорь Михайлович
32. Горина Алёна Сергеевна
33. Гречихин Алексей Петрович
34. Григорьев Валерий Алексеевич
35. Свitenкова Ольга Петровна
36. Грицких Анна Александровна
37. Гуляев Иван Михайлович
38. Данилов Виктор Николаевич
39. Дементьева Татьяна Степановна
40. Денисенко Алексей Петрович
41. Долгатова Абидат Набигулаевна
42. Сергеев Алексей Витальевич
43. Еретикова Светлана Анатольевна
44. Ершов Алексей Анатольевич
45. Жаринова Елена Ивановна
46. Жихарева Ирина Александровна
47. Зырянов Александр Сергеевич
48. Иванов Алексей Михайлович
49. Кадиев Расул Кадиевич
50. Калимуллина Елена Николаевна
51. Калинин Александр Владимирович
52. Карнаухов Алексей Андреевич
53. Каскинбаев Илсур Мухаррамович
54. Кислицын Андрей Викторович
55. Козлов Виталий Владимирович
56. Козлов Константин Сергеевич
57. Козулин Евгений Иванович
58. Козулина Диана Игоревна
59. Колбасова Любовь Сергеевна
60. Кононов Алексей Юрьевич
61. Кононова Марина Юрьевна
62. Корчуганова Наталья Юрьевна
63. Коршунов Сергей Сергеевич
64. Коршунова Марина Валерьевна
65. Корягин Александр Викторович
66. Косых Лидия Павловна
67. Кравченко Татьяна Владимировна
68. Криворотов Сергей Владимирович
69. Кривоспицкий Денис Владимирович
70. Кубанов Сергей Викторович
71. Кузнецова Виктория Александровна
72. Куйдин Андрей Юрьевич
73. Куйдина Мария Валентиновна
74. Кычиков Антон Григорьевич
75. Лапердина Маргарита Васильевна
76. Лаптева Марина Михайловна
77. Лопатин Виктор Евгеньевич
78. Максимова Ольга Ивановна
79. Малышева Алена Сергеевна
80. Мирсанов Станислав Викторович
81. Михайлов Виктор Анатольевич
82. Михайлов Евгений Валерьевич
83. Москальонов Александр Сергеевич
84. Мунгалова Светлана Юрьевна
85. Мурзина Ольга Альбертовна
86. Нестеренко Максим Сергеевич
87. Николаев Андрей Вячеславович
88. Овчинников Александр Валерьевич
89. Пахатинский Александр Анатольевич
90. Першикова Надежда Владимировна
91. Пешков Альберт Альбертович
92. Пешков Андрей Андреевич
93. Пименов Александр Сергеевич
94. Предунов Николай Иванович

ЗДОРОВЬЕ

БОЛЕЗНИ ИЗ ПЕСОЧНИЦЫ

Какой ребёнок не любит играть с песком, пересыпая его в формочки и строя городки. Родители не задумываются, что игра в песочнице может быть опасна для ребёнка, дети могут унести из песочницы большой перечень болезней. Вирусы, бактерии и паразиты, можно сказать, – коренные жители песочниц.

Первая опасность – паразиты. Острицы, токсокары, токсолазмы, лямблии, эхинококки, влагав собачий, анкилостома – это не полный список паразитов, которые могут находиться в фекалиях и на шерсти животных. Наиболее распространённый среди них – токсокара.

Такие заболевания опасны тем, что долгое время протекают бессимптомно. Диагностика паразитарных заболеваний затруднена и на постановку диагноза иногда уходят месяцы.

Птицы могут заразить песок особым видом хламидий, которые приводят к развитию орнитоза с поражением дыхательной системы и выраженным синдромом интоксикации. Путь заражения – воздушно-пылевой.

Следующая опасность – кишечные инфекции. Испачканные в песке руки ребёнка и игрушки – это факторы передачи болезней.

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

«ЧЁРНЫЕ» КОПАТЕЛИ СОЛОДКИ

«Чёрные» копатели опять-таки взялись за добычу корня солодки

Так часто в Забайкалье именуют это растение, хотя правильное его видовое название – сапожниковия расстопыренная. В 2018 году она постановлением регионального правительства занесена в Красную книгу. Причиной тому тогда послужило её массовое истребление.

По информации Управления Россельхознадзора в последнее время в ряде районов Забайкальского края, в том числе и в Приаргунском округе, вновь активизировалась «дикая» заготовка корня этого растения для вывоза в Китай и Монголию. Там он используется в традиционной медицине.

На что рассчитывают заготовщики? Видимо на то, что таможенные и иные органы государственной власти пропустят это добытое сырьё через границу Российской Федерации. Но, стоит заметить, их ждёт разочарование...

«В настоящее время, – говорит начальник отдела надзора в области карантина растений Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Виталий Лоскутников, – в пунктах пропуска через госграницу Российской

Не стоит забывать про респираторные инфекции – коклюш, корь, краснуха, ветряная оспа, да даже банальное ОРВИ! Во время игры дети актив-



но взаимодействуют – инфицирование воздушно-капельными инфекциями практически неизбежно! Поэтому не стоит водить ребёнка на общую детскую площадку, если он заболел.

Против некоторых инфекций есть прививка, но перед многими болезнями мы беззащитны.

Есть бактерии, которые легко переживают в песочнице и холод, и жару. В пыли детской площадки, которую вдыхает ребёнок, могут долго жить микобактерии туберкулёза. А на таких предметах как ржавые гвозди и деревянные обломки сохраняются споры столбняка. Даже при нанесении небольшой царапины таким предметом, риск заболеть столбняком у ребёнка высок, если нет плановых прививок.

Полностью оградить ребёнка от всех опасностей невозможно. Не запрещайте детям играть в песке, но сохраняйте осторожность и для безопасности ребёнка соблюдайте следующие меры профилактики.

Делайте все плановые прививки – это поможет избежать заражения некоторыми инфекционными заболеваниями.

Песок в песочницах необходимо менять каждую весну. Завозить – только чистый, после проверки на соответствие по паразитологическим, микробиологическим, санитарно-химическим, радиологическим показателям.

Песочницы в отсутствие детей необходимо закрывать специальными крышками.

Следите, чтобы ребёнок не брал в рот песок и игрушки из песочницы.

После каждой прогулки и игры в песочнице мойте ребёнку руки с мылом.

Не забывайте про игрушки, их тоже нужно мыть после каждой прогулки.

Не давайте детям еду, когда они играют в песке.

Избегайте песочниц с явным характерным запахом фекалий.

Внимательно осматривайте песочницу на наличие острых предметов: битых стёкол, осколков игрушек, гвоздей и других нежелательных предметов

Не водите ребёнка, если он заболел, играть на общую детскую площадку.

Соблюдая простые меры профилактики, можно сократить риски для здоровья ребёнка.

Управление Роспотребнадзора по Забайкальскому краю.

Федерации усилен контроль за юридическими и физическими лицами при попытках вывоза сапожниковии расстопыренной за рубеж. Эти действия регламентированы Комиссией по редким и находящимся под угрозой исчезновения видам животных, растений и грибов Забайкальского края. Работа межведомственной Комиссии проходила в июне 2018 года, в которой принимали участие представители Читинской таможни и Управления Россельхознадзора».

Следует также напомнить: законом Забайкальского края «Об административных правонарушениях» установлено, что уничтожение растений, занесённых в Красную книгу Забайкальского края, влечёт наложение административного штрафа.

Для граждан – от трёх тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от трёхсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Принимаются и иные меры административного правового воздействия по запросу общественности и обращениям граждан в части сбережения краснокнижного растения.

А. КАЛИНИН, Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ
ПЛОХАЯ МАТЬ

Окончание. Начало в №№ 54, 56, 58, 60.

Как-то Тамара попыталась всунуть Татьяне денег, но та даже отшатнулась.

– Нет, нет, не хочу, я и так присмотрю за ним, бесплатно, – сказала она.

«Вот, зараза», – подумала Тамара об Алине и полезла в соцсеть, где на странице Алины, действительно, были выложены фотографии с её с свадьбы с тем самым «кавалером», с кото-



Пришлось Тамаре благодарить её угощениями, то пирожков на смену напечёт, то домашнего варенья притащит.

– Как он? – спросила у неё Тамара.

– Не очень, я слышала, идут разговоры об ампутации, – покачала головой Таня.

Тамару аж затрясло после этих слов. Через пару минут после этого разговора её вызвали и объяснили, что, если ногу не отрезать, то Сергея не спаси. Пришлось ей смириться с этой ужасной новостью. Ей-то было не столь важно, лишь бы он остался жить, а вот, как отреагирует сам Серёжа, когда очнётся, вот, что её беспокоило. Но Сергей на удивление пережил это известие достойно. Когда он пришёл в себя, было видно, что он шокирован, но держал себя в руках.

– Я уже был готов к этому, потому что чувствовал, что всё скверно, – сказал он матери, – О возвращении в строй теперь уже молчу, но будуходить на протез и, может, в спорт пойду, там тоже хорошие деньги платят.

В общем, Тамара ушла от него с тяжёлым сердцем, но не отчаявшаяся.

А как-то ночью ей позвонила Таня.

– Тамара Васильевна, – зашептала в трубку она, – Ваш Серёжа сейчас чуть сам себя на тот свет не отправил. В соцсети прочитал сообщение, что какая-то Алина вышла замуж, и выдернул из вены капельницу, я еле успела вовремя.

– Господи, – прошептала Тамара, – Можно к нему сейчас?

Сейчас было нельзя, и Татьяна, пообещав, что постараётся сама всё уладить, повесила трубку.

рым Тамара её встретила тогда в городе. «Бедный Серёжка», – покачала головой мать.

Эпилог

В итоге, всё закончилось довольно неплохо в этой истории. Сергей остался без ноги, но операция прошла столь удачно, что он быстро выздоровел и потом прошёл ещё курс реабилитации и заказал себе протез. Всё это время с ним рядом была Татьяна. Она влюбилась в этого стойкого, несгибаемого парня, и теперь всюду следовала за ним. Девушка она была добрая, приятная, и Сергей постепенно сам влюбился в неё и сделал предложение.

– Пусть я калека, но во мне ещё много сил, и я ещё стану чемпионом в этой жизни, вот увидишь, – пообещал он ей.

– Для меня ты лучше любого чемпиона, – засмеялась она и согласилась за него выйти.

Пара из них получилась хоть куда, и со стороны даже никто не догадывался, что у Сергея только одна нога. Он и впрямь ударился в спорт и со временем стал участвовать и даже побеждать в паралимпийских играх, так что, можно сказать, что обещание своё он сдержал.

Тамара была счастлива, что Серёжка выжил, выкарабкался из всех передряг и обрёл в лице Татьяны такую замечательную подругу и любовь всей его жизни. Об Алине никто из них никогда не вспоминал, тем более, что вскоре у Тамары Васильевны появились внуки, и ей совсем уж стало не до грустных воспоминаний.

ПРАВИЛА ВЫГУЛА СОБАК

С 1 января 2020 года действуют отдельные положения принятого ранее Федерального закона «Об ответственном обращении с животными».

Правовыми нормами установлено, что при собачьей прогулке владельцы животных, прежде всего, должны обеспечить безопасность граждан и самих животных. В частности, установлены федеральные правила по содержанию и выгулу собак и меры юридической ответственности хозяев за их нарушение.

В связи с этим Россельхознадзор считает не лишним напомнить гражданам некоторые положения законодательства.

Так, статья пятая закона, определяет требования, которые необходимо соблюдать при выгуле домашнего животного, а именно:

– исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских и спортивных площадках;

– обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования;

– не допускать выгул животного вне мест, разрешённых решением органа местного самоуправления для выгула животных.

В развитие норм Федерального закона «Об ответственном обращении с животными», постановлением Правительства Забайкальского края от 21.12.2022 № 634 утверждены Требования к содержанию и выгулу домашних животных на территории края. За их нарушение Законом края «Об административных правонарушениях» предусмотрена ответственность в виде штрафных санкций, об этом владельцам собак надо всегда помнить.

Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

ФОТОКОНКУРС ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

Региональное отделение «Союза пенсионеров» при поддержке Соцфонда России по Забайкальскому краю проводят фотоконкурс среди пенсионеров «Связь поколений: вечные ценности».

Фотоконкурс проводится для популяризации семейных ценностей в обществе и развития творческих способностей людей старшего поколения. Свои фотографии необходимо прислать до 14 сентября 2024 года на адрес электронной почты: srg_75@mail.ru. Работы победителей регионального этапа конкурса направляются организатором для участия в федеральном этапе.

По всем вопросам звоните по телефону: 8-914-471-22-54.

ЗАБАЙКАЛЬЕ – КУРСКУ

ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ ПРОСЯТ ОКАЗАТЬ ПОДДЕРЖКУ ЖИТЕЛЯМ
КУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Первый заместитель председателя правительства Забайкальского края Андрей Кефер призвал забайкальцев не оставаться в стороне от событий, происходящих в Курской области и оказать помощь жителям, которые сегодня вынуждены покидать свои дома из-за террористического акта украинского режима. Курянам сегодня помогает вся страна.

«Сегодня военнослужащие Минобороны России продолжают операцию по уничтожению украинских террористов, вторгшихся на территорию Курской области. Этот террористический акт в очередной раз показывает – для Украины и её западных покровителей нет абсолютно никаких правил и норм. Они хаотично уничтожают жилые дома, храмы, прикрываются мирным населением. Хотя по факту – это просто агония киевского режима. Однозначно, наши военные выбывают всю эту западную нечисть из нашего приграничья, что мы сейчас и наблюдаем. Но и мы не должны оставаться в стороне», – сказал Андрей Кефер.

Первый заместитель председателя правительства Забайкальского края добавил, что сегодня абсолютно все органы власти и государственные службы помогли жителям Курской области, переведя сумму дневного заработка на помочь курянам.

«И мы эту работу продолжаем.

Органы работают с подведомственными учреждениями, и, честно сказать, отказов мы ещё не получали. Здесь сплочённость даже не подлежит сомнению. И я бы хотел обратиться не только к государственным служащим, а ко всем забайкальцам. Там, в приграничных районах, сейчас особый режим. Жители вынуждены покидать свои дома, чтобы остаться в безопасности. Им крайне необходима помощь. Поэтому хотел бы попросить наших земляков не оставаться в стороне. Ведь только вместе мы победим!», – призвал жителей региона Андрей Кефер.

Денежные средства можно перечислять на счёт Курского фонда развития, содействия и поддержки предпринимательства (КУРСКИЙ ФОНД РСПП).

Адрес: 305001, г. Курск, ул. Гайдара, д. 25, оф. 10

Фактический адрес: 305023, г. Курск, ул. 1-я Прогонная, 1 оф. 309

ИНН 4632245429

КПП 463201001

р/с: 40703810233000000405

банк: Курское отделение № 8596

ПАО СБЕРБАНК

бик: 043807606

к/с: 30101810300000000606

ОГРН 1184600000860

ОКПО 32677402

Эл. почта: kfrsr@yandex.ru.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

27 августа 1940 года (84 года назад)
продемонстрирована первая система цветного телевидения, пригодная для практического применения

Первая идея эфирной передачи цветных изображений принадлежала русскому инженеру Ованесу Адамяну (он же Иван Адамиан), сформулировавшему её ещё в 1907–1908 годах. В 1925 году им уже была разработана система трёхцветного телевидения, технически реализованная английским изобретателем Дж. Бэрдом в 1928 году.

Год спустя свою систему цветного телевидения продемонстрировала «Америкэн телефон энд телеграф компани», и тогда же советский инженер Ю. Волков предложил применять для цветных телеприёмников особую электроннолучевую трубку с тремя экранами.

С 1938 года электронное цветное телевидение стало разрабатываться в американской радиовещательной компании CBS (Columbia Broadcasting System). 27 августа 1940 года в Нью-Йорке ею была продемонстрирована первая цветная электронная система, пригодная для практического применения, автором которой был венгерский эмигрант Питер Карл Голдмарк.

Работы по усовершенствованию этого изобретения продолжались до 1950 года, а в 1951 году CBS открыла цветное телевещание в Нью-Йорке, Бостоне и других городах США. Аналогичная система была разработана в СССР в 1948–1953 годах (в 1954–1956 г. в Москве по ней проводилось опытное вещание). Однако, как стандартные, эти системы использовались недолго.

С 1953 года в США было начато цветное телевещание по системе NTSC, ставшей стандартной в Канаде и других странах Западного полушария, а также в Японии. В 1966 году была создана советско-французская система цветного телевидения SECAM, введённая в эксплуатацию с октября 1967 года. В 1962–1966 годах в ФРГ была разработана система цветного телевидения PAL, внедрённая год спустя также в Великобритании, Нидерландах и других странах Западной Европы, а также в Австралии.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

27 АВГУСТА – 23-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны. Третья четверть. Луна убывающая.

Характеристика дня. Приходится признать, что энергетика этих суток тяжёлая и тёмная и, при всем при том, очень мощная. Существует большая вероятность, что такая энергия провоцирует человека на агрессию. В этот день легко поддаться бредовым идеям, ввязаться в авантюру. Сегодня – один из дней обольщения.

Влияние на личность. Не поддавайтесь всеобщей взвинченности, которая охватывает людей в этот день, – в любой ситуации сохраняйте душевный покой. Постарайтесь не оказываться в толпе людей, а также избегайте сблазна с кем-нибудь поссориться.

Здоровье. В этот день ослабляется иммунитет и сопротивляемость болезням, болезни рискуют быть продолжительными. В центре всех забот должен быть позвоночник: желательно проводить с ним укрепляющие и оздоровительные процедуры. Нежелательно стричь ногти, подвергаться хирургическим операциям. Полезно исключить из употребления мясную пищу, проведите день на молочной диете – пейте больше молока, ешьте творог и другие молочные продукты.

Стрижка волос. Влияние Луны на состояние волос в этот день отличное. Стрижка придаст сил и здоровья волосам. После неё волосы меньше секутся, становятся гуще и крепче, выпадение волос значительно сократится. Окрашивание и даже химическая завивка вреда волосам не нанесут.

Отношения. Это день внутреннего стресса. В рабочих связях и личных отношениях возможно проявление зависти, ревности, обиды, претензий из-за обманутых надежд и неосуществлённых планов. Если вы решите с кем-то поделиться своими мыслями, имейте в виду, что вас могут неправильно понять. Страйтесь как можно меньше общаться.

Брак. Считается, что день очень плох для брака.

Общие рекомендации. Нейтральный день для домашних дел и путешествий, благоприятный для мероприятий защиты жилья, обустройства и уборки. Период поста и воздержания, осторожности и аккуратности, обретения сил и возможностей целительства. Это день охраны дома, в котором следует проводить уборку и окропление святой водой, очищение огнем свечи порогов.

Предупреждения. Сохраняйте внутреннее спокойствие, проявляйте собранность, непоколебимость. Страйтесь избегать многолюдных мероприятий, неизвестных мест.

Сны. Какими бы они ни были, стоит воспринимать с точностью до наоборот.

ПУБЛИЧНЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ В РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРЕ

28 августа 2024 года в 15.00 в Управлении Россельхознадзора по Забайкальскому краю состоятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики и руководств по соблюдению обязательных требований с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и иными заинтересованными организациями.

Мероприятие будет проводиться в форматах offline (очно) и online.

Подключиться к конференции можно по ссылке: <https://cdto04.digital.gov.ru/c/4058461182>.

В рамках мероприятия запланировано:

– судебной практики по обжалованию постановлений Управления

о привлечении к административной ответственности за 7 месяцев 2024 года;

– взаимодействия с органами местного самоуправления при осуществлении государственного земельного надзора за 7 месяцев 2024 года;

– промежуточных итогов фитосанитарных исследований на территории Забайкальского края за 7 месяцев 2024 года.

Информируем, что на официальном сайте Управления <https://75.fsvps.gov.ru> в разделе «Деятельность-Публичные обсуждения-Доклады» размещены доклады по обозначенной тематике.

ВЫБОРЫ-2024

Избиратель, который будет находиться в день голосования на выборах Губернатора Забайкальского края 6-8 сентября 2024 года в любой точке нашего региона вне зависимости от места регистрации, вправе подать заявление о включении в список избирателей по месту своего нахождения.

С 22 июля по 2 сентября 2024 года вы можете обратиться с соответствующим заявлением в Приаргунскую районную территориальную избирательную комиссию, расположенную по адресу: пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6 (здание администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края), кабинет № 36, в рабочие дни – с 14 до 18 часов, в выходные и праздничные дни – с 10 до 14 часов. При себе необходимо иметь паспорт.

Так же вы можете воспользоваться услугой «Мобильный избиратель» на портале Госуслуг или обратившись в МФЦ.

Приаргунская районная ТИК.

АКЦИЯ

«ВСЕ ДЕТИ В ШКОЛУ!»

Администрация Приаргунского муниципального округа с 15 августа по 15 сентября 2024 года проводит акцию «Все дети в школу!». Её цель – выявление детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и не готовых приступить к занятиям. Им будет оказана социальная, педагогическая и иная помощь. В акции принимают участие органы системы профилактики, главы городских сельских администраций, общественность. Присоединиться к акции могут все неравнодушные граждане.

АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ
БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,
ЖУРНАЛОВ.

Тел. 89144582258.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 28 АВГУСТА ПО 3 СЕНТЯБРЯ

	28.08	29.08	30.08	31.08	1.09	2.09	3.09
	среда	четверг	пятница	суббота	воскресенье	понедельник	вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+27°C	+25°C	+23°C	+22°C	+24°C	+26°C	+26°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+11°C	+10°C	+10°C	+10°C	+8°C	+9°C	+9°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	22%	29%	14%	30%	17%	6%	20%
ВЕТЕР	C3, 3 м/с	C5 м/с	C3, 5 м/с	C, 4 м/с	C3, 4 м/с	3, 6 м/с	Ю3, 4 м/с
ДАВЛЕНИЕ	711 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.12	06.13	06.15	06.16	06.18	06.19	06.21
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.56	19.54	19.51	19.49	19.47	19.45	19.43

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.